

我省已建成传染病监测预警中心190个

日前,2025年全省疾控重点工作推进会暨传染病监测预警工作现场交流会召开。

记者从会上获悉,2024年3月,河南省疾控局全面推进监测预警中心建设运行。截至2025年6月底,全省共建成省、市、县三级监测预警中心190个,均已接入省级视频会商系统,“全省监测预警一张网”目标初步达成。河南省疾控局联合13部门印发《建立健全智慧化多点触发传染病监测预警体系2025~2027年任务清单及责任分工》,建立联络员制度,立足“早”、突出“快”,提升监测预警灵敏度、风险评估精准度和应急处置高效性;严格落实“日监测、周分析、月报告”制度。

2025年1月~6月,全省各级监测预警中心共组织开展综合监测样本23.2万份,开展日常风险评估、专题风险评估2028次,发布风险提示1093条,全省45家传染病监测哨点医院前置软件部署应用率达到100%。

(据《大河健康报》)

周口市妇幼保健院

开设中医骨伤门诊

□记者 郑伟元

本报讯 8月15日,周口市妇幼保健院中医骨伤门诊(外科病区9诊室)开诊。该门诊依托传统中医疗法,结合现代康复技术,可治疗各类骨伤科疾病。

据了解,该门诊提供传统中医正骨、针灸推拿、中药外敷等疗法。传统中医正骨疗法通过徒手复位治疗四肢骨折,可使部分患者免于手术。

“我们可以使用多种疗法治疗慢性疼痛。例如脊柱病的治疗,我们可采用传统中医疗法治疗膨出型脊柱病,用超微创疗法治疗突出型脊柱病,也可联合外科团队,通过手术治疗脱出型脊柱病。”该门诊专家刘攀杰介绍,他们还引入了徐氏棍械理筋技艺与国家级非遗一指禅推拿技艺,有效治疗各类慢性劳损疼痛及僵硬不适。

刘攀杰表示,中医骨伤门诊的开诊是医院对国家推进妇幼健康领域中医药工作各项政策的深入贯彻落实,旨在弘扬中医药文化,挖掘传统技术优势,切实解决群众“看病难、看病贵”问题。医院将持续提升中医药服务能力,推动妇幼健康与中医药深度融合,为广大群众提供更加安全、便捷、高效的中医药诊疗服务。

本版组稿 郑伟元

太康县人民医院

“健康夜市”守护群众健康



群众排队参与义诊。

□记者 史书杰 文/图

本报讯 8月12日晚,太康县人民广场灯火通明、人头攒动,由太康县卫生健康委主办、太康县人民医院承办的“健康夜市”热闹“开市”。此次活动主题为“匠心为民,护佑太康”。

活动现场,太康县人民医院心血管内科、神经内科、呼吸内科等14个科室医务人员“坐镇”,为群众提供高质量义诊服务。千余名群众趁着晚上消暑纳凉,前来咨询健康问题,获取诊疗建议。

在科普讲座上,专家们围绕肥胖与体重管理、高血压认知、儿童生长发育等主题,以通俗易懂的语言和真实案例向群众讲解了健康知识与日常防护要点。一些群众还与专家交流育儿知识,探讨养生活

题。专家认真详细的解答获得了群众的一致好评。

在广场一侧,中医药文化体验活动十分火爆。群众体验针灸、推拿、正骨、刮痧、耳穴压豆等中医特色疗法,鉴别中药实物,品尝中药养生茶饮。在急救技能演练区,急诊急救团队成员向群众讲解并演示了心肺复苏、海姆立克急救法。群众学习后积极参与实操演练,顺利掌握了关键急救技能。

太康县人民医院院长张向东表示,此次活动是他们在“中国医师节”到来之际向该县人民献上的一份厚礼,也是践行社会责任、助力“健康太康”建设的生动实践。他们将始终坚持“以患者为中心”的理念,持续提升服务能力和医疗水平,当好太康百姓的健康“守门人”。

项城市第一人民医院

成功抢救急性心梗患者

□记者 郑伟元

本报讯 近日,项城市的李大爷突发急性心肌梗死。项城市第一人民医院迅速响应并启动绿色通道,成功使李大爷转危为安。

日前,81岁的李大爷在家中突发心脏不适,伴随头晕、大汗淋漓,休息后未见缓解。家属紧急将李大爷送至该院西院区急诊科就诊。急诊床旁心电图报告提示李大爷为急性下壁心肌梗死。“这种情况需要立即手术,疏通血管,否则患者随时可能心脏骤停。”该院心内科主任谷朝华判断道。

经与家属快速沟通并获得同意,该院立即启动胸痛救治流程。谷朝华与医疗团队为李大爷进行冠状动脉造影,并通过冠状动脉介入抽吸血栓。随后,医疗团队又为李大爷成功实施了经皮冠状动脉支架植入术。术后,李大爷身体恢复良好,现已顺利出院。

谷朝华提醒,急性心肌梗死起病急,部分患者无明显先兆症状,病情凶险,早期猝死率极高。因此,居民一旦出现急性胸痛,尤其是伴有大汗淋漓等症状,应立即拨打120,前往具有救治能力的胸痛中心治疗。

健康热线:13949993566 13592285505 电子邮箱:zkrbwsb@126.com

